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Oggetto: Interrogazione della consigliera La Vita su situazione mercato 
in Piazza del Mercato

(Risponde Sanzò Cristina)

    

Premesso che

Ogni  Lunedì  mattina,  alle  14,  ovvero al  termine del  mercato  che si  tiene in  piazza del 
mercato, i residenti segnalano numerosi rifiuti abbandonati in terra dai commercianti, senza 
che siano nè differenziati  nè chiusi  in appositi  sacchi,  rifiuti  che, nelle giornate ventose, 
frequenti nella zona del lungo bisenzio, vengono trasportati  ovunque su Viale Galilei, fin  
sugli argini del Bisenzio. Alia infatti interviene solo un'ora dopo, alle 15 circa. allegati alla 
presente 3 foto inerenti la situazione di lunedì scorso 3 dicembre 2021. Questa situazione 
non solo rende la zona sporca e degradata, ma crea anche un danno all'ambiente in quanto  
appunto tanti rifiuti vengono trasportati in aree verdi e addirittura nel Bisenzio stesso

considerato che

tutti i rifiuti raccolti da Alia finiscono nella raccolta indifferenziata e quindi nell'inceneritore, 
creando un danno all'ambiente, alla salute delle persone, e facendo aumentare i costi legati  
allo smaltimento a carico di tutta la collettività

preso atto che 

ogni  esercente,  ambulanti  compresi,  hanno l'obbligo di  differenziare  i  rifiuti  ,  così  come 
previsto dal Regolamento Comunale per la Gestione dei Rifiuti Urbani e assimilati, art. 40

si chiede di sapere

-quali sono i motivi per cui gli ambulanti lasciano i rifiuti in terra, senza collocarli in appositi  
cestini o sacchetti per la raccolta differenziata ben chiusi;

-quali sono i motivi per cui nonostante i residenti durante gli anni hanno più volte segnalato 
la situazione, l'amministrazione non è ancora intervenuta per risolvere il problema;

-quante sanzioni sono state elevate agli  ambulanti  negli  ultimi 3 anni agli  ambulanti del 
mercato di piazza mercato per inosservanza del regolamento sulla gestione dei rifiuti 
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